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Liki puolet Suomen teinitytöistä haukkuu, läpsii, tönii ja alistaa

Tyttöjen väkivaltaa selvittäneen kyselyn tulokset yllättivät tutkijan mutta eivät HS:n tapaamia nuoria.

KATRIINA PAJARI HS

Lähes puolet Suomen teinitytöistä käyttää väkivaltaa. Tytöt haukkuvat, läpsivät, alistavat ja tönivät, kertoo tuore kysely.

Yleisintä on haukkuminen: huora, lehmä, lutka, idiootti.

Tytöt käyvät myös käsiksi. Joka neljäs kertoi läpsivänsä kuukausittain.

Se on bitch slap, kun toista lyö avokämmenellä poskelle.

Kyllä, kyllä, nyökyttelevät 14-vuotiaat helsinkiläiset Nilla Kaurisalo ja Milla Oesch. Haukkuminen ja läpsiminen kuulostavat tutuilta.

"Mutta jotkut siis läpsivät ihan läpälläkin. En itse ainakaan ole koskaan lyönyt ketään tahallaan satuttaakseni", Kaurisalo sanoo.

"Mutta jos joku haukkuu, sanon varmasti takaisin. Siitä tulee itselle parempi fiilis."

Tyttöjen väkivalta on yleistynyt, toteaa erityisnuorisokasvatustyötä tekevän Non Fighting Generation -yhdistyksen tuore kysely.

Tutkija Eevastiina Gjerstad on ollut osaltaan selvittämässä 12-18-vuotiaiden tyttöjen asenteita väkivaltaa kohtaan.

Kyselyyn vastasi vajaat 9300 tavallista suomalaista tyttöä, ja se toteutettiin sähköisesti Irc-gallerian kautta. Vastaajat olivat eri puolilta Suomea.

"Onhan se hätkähdyttävää, jos 45 prosenttia tytöistä käyttää väkivaltaa. Myös fyysisen väkivallan määrä yllätti, läpsiminen ja töniminen", tutkija Gjerstad sanoo.

Kysely on osa yhdistyksen laajempaa Levottomat tuhkimot -projektia, jossa selvitetään tyttöjen väkivaltaisuutta.

Pissisten känniriitoja, kuittaavat 16-vuotiaat Eveliina Suvisaari, Emmi Koskinen ja Aurora Taipale tyttöjen väkivaltaisuuden - ainakin pääosin. Heitäkin on nimittäin kerran yritetty haastaa tappeluun. Tyttö tyttöä vastaan.

"Olimme menossa yksiin kotibileisiin, kun siinä pihalla oli joitain tyttöjä. Ne oli kai heitetty ulos bileistä", Taipale kertoo.

Tuntemattomat tytöt alkoivat haukkua yhtä tulijoista. Sisälle ei kuulemma olisi mitään asiaa. "Kun me käännyimme pois, ne tulivat perässä ja huutelivat, että etteks te uskalla jäädä", Koskinen jatkaa.

Kolmikolta ei heru sympatiaa tyttöjen välisille tappeluille. Ne ovat noloja.

Saako poikaystävää tarvittaessa lyödä?

Tyttöjen väkivalta -kyselyssä seurusteluväkivaltaa koskeviin kysymyksiin vastasi 6400 tyttöä. Heistä 40 prosenttia sanoi, että kyllä saa. Suurin osa tosin näki, että väkivaltaan tarvitaan kunnon syy. Kuten se, että poika käy kiinni, lyö tai lähentelee väkisin.

"Kyllä minä ymmärrän, että jos poikaystävä on vaikka pettänyt, niin jotkut reagoi lyömällä. Sillä hetkellä vaan on niin vihainen", Aurora Taipale sanoo.

Suvisaari ja Koskinen voisivat kuvitella tönäisevänsä petturipojan pois kovakouraisestikin, jos tämä yrittäisi vaikka väkisin halata. Mutta onko se väkivaltaa? Tutkijoiden mukaan on.

"Tytöt eivät näe pojan läpsimistä ja tönimistä väkivaltana. Monet luulevat, ettei se samalla tavalla satu poikiin, koska pojat ovat vahvempia. Se on virheellinen käsitys", Eevastiina Gjerstad sanoo.

Hänen mukaansa tyttöjen maailmassa on vääränlaista tasa-arvoa: naista ei saa lyödä, mutta miehen lyöminen on hyväksyttävämpää.

Suomen tyttötappelut ovat kesyjä verrattuna esimerkiksi Britanniaan, kertovat siellä asuneet Erika Koljonen, 14, ja Fardowsa Moalim, 15. Happy Slapping on sitä, että joku hakataan ihan huvin vuoksi ja nauhoitetaan se vaikkapa kamerakännykällä.

"Ei Suomessa sentään sellaista ole", Moalim toteaa.
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FAKTA

Joka viides tyttö tönii kuukausittain

 Kaikista kyselyn vastaajista 45 prosenttia kertoi käyttävänsä väkivaltaa.

 40 prosenttia haukkuu toisia kuukausittain.

 24 prosenttia läpsii toisia vähintään kerran kuussa.

 20 prosenttia tönii muita kuukausittain.

 10 prosenttia alisti tai nöyryytti toisia viimeisen kuukauden aikana.
